

Informaciones de anoche

El problema de la vivienda

La proximidad de la fecha en que expira la vigencia del Real decreto sobre alquileres, hace que vuelva a estar sobre el tapete en toda España, y en Córdoba especialmente, el problema de la vivienda.

Frases y ocurrencias cordobesas

La ingenuidad de un picorero. Don Gregorio era el obligado introductor de cuantos artistas llegaban a nuestra ciudad.

Gobierno civil

El ministro de la Gobernación comunicó telegráficamente al gobernador, lo siguiente: «Participo a V. S. para que lo haga público que por acuerdo entre los gobiernos belga y español, queda suprimido desde primero de Octubre el visado de pasaportes para los súbditos de nuestro país a Bélgica y para los de esta nación que vengan a España.

Señor alcalde mayor...

Tenemos entendido, que en el magín del presidente de la comisión respectiva brilla la idea de que nuestros municipales presten el servicio, por parejas, a semejanza de los del orden público.

De re docente

El estudio del bachillerato tal como está hoy cotizado, los libros de texto—sin justificación posible—es un problema de solución sólo conferida a los agudizados por la prosperidad.

Boda aristocrática

Hoy a las cinco de la tarde ha tenido lugar, en la suntuosa morada de la señora doña Rosario de Hoces, viuda de Correa, el matrimonio de su hermosa hija Rosario Correa de Hoces con el rico industrial y distinguido amigo nuestro, don Rafael Sarrano Palma.

Sección de Primera enseñanza

El Director general de primera enseñanza telegrafía al jefe de esta Sección Administrativa, llamando la atención sobre la R. O. de 30 de Septiembre último sobre becas, interesándole circule con urgencia órdenes y adoptar disposiciones para el inmediato cumplimiento de la regla séptima, especialmente de los apartados primero y segundo de dicha disposición.

El gobernador y los periodistas

Al recibir esta mañana el gobernador a los periodistas, manifestó haber recibido ayer tarde un telegrama del ministro de Fomento, comunicándole que con fecha 29 del mes anterior fué expedido el libramiento de 5.000 pesetas con destino a las obras de la carretera de Hornachuelos al Cañalillo de las Cañadas, para conjurar la crisis obrera en Hornachuelos.

Una distinción al señor Enriquez Barrios

El telegrama nos ha comunicado hoy la grata nueva de que a nuestro paisano el director general de Primera enseñanza y de Estudios de Córdoba, don Manuel Enriquez Barrios, le ha sido conferido por el ministro de Instrucción pública señor Montejó, un nuevo cargo.

En la Casa de todos

El primer teniente de alcalde don Armando La Calle de Castro ha recibido el siguiente telegrama, contestación al que remitió recientemente siendo alcalde interino, a los señores hijos del ilustre cordobés fallecido don Rafael Conde Luque: «Regula acepta y agradece al ayuntamiento que dignamente preside, la expresión de nuestro profundo reconocimiento por su sentido pésame y por el homenaje rendido a la memoria de nuestro querido padre. Enviaremos retrato que solicite y tendremos como preciado honor de que figure entre los de los niños que enaltecieron esa gloriosa tierra y que como él la amaron.»

De aquí y de allá

El héroe de la turcos sobre los griegos ha destacado en alto relieve la figura de Mustafa Kemal Bója, jefe de las fuerzas otomanas. De él se tienen especial interés de actualidad los datos biográficos del caudillo musulmán transcritos a continuación de «El Giornale di Roma»:

DE SOCIEDAD

En el sanatorio del doctor Gálvez, en Málaga, le fué ayer practicada una delicada operación quirúrgica a la distinguida señora doña María Vázquez de la Plaza de Corvalán, esposa del vicepresidente de esta Diputación don Demetrio Carvajal Arrieta, querido amigo nuestro. Deseamos pronta y total convalecencia.

De re docente

El Colegio de Médicos de esta provincia ha organizado un curso de conferencias a cargo de insignes y eminentes Médicos que han prestado su conformidad a la labor científica que dicha entidad quiere llevar a cabo.

Conferencia

El próximo día 11, a las siete de la tarde, y en el local del referido Colegio, Alfonso XIII, 6 principal, disertará el doctor don Justo Caballero Fernández, de la Facultad de Medicina de Barcelona, apropiado del tema Los nuevos tratamientos de la sífilis.

Los criminales muertos a tiros por la benemérita

A la hora de cerrar esta edición, el gobernador civil señor Grande, siempre amable y dispuesto a facilitar nuestra misión informativa, nos ha dado cuenta por teléfono de un telegrama que acababa de recibir del capitán de la guardia civil de Priego.

LOCALES

Mañana a las seis de la tarde saldrá de la Iglesia de San Agustín la procesión del Rosario, recorriendo las calles de Reyes de don Gómez, Juan Rufo, Alfaro, Alfonso XIII, Diego León, Claudio Marcial, Ayuntamiento, San Pablo, Isaac Peral, Ocaña, San Agustín a su Iglesia.

Información telefónica

En el Ayuntamiento de Sevilla se denuncian gravísimas anomalías, produciéndose un formidable escándalo.—Don Manuel Enriquez Barrios ha sido designado por el ministro para la presidencia de la Junta de represión del analfabetismo.—Los Reyes en Salamanca. Conferencia de Prida y Bergamín.—El marqués de Alhucemas y Alba cambian impresiones.—La Tracia para los turcos.—Ha mejorado la cuestión de Oriente.

De Madrid

Madrid 7, 15 a 16.

Este diario oficial publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Un decreto del ministerio del Trabajo nombrando una comisión asesora entre el Gobierno y la representación del ministerio del Trabajo en el Congreso Internacional de Ginebra.

Otro Real orden de Hacienda convocando a aspirantes para la provisión de vacantes plazas de nuevo ingreso de peritos mercantiles.

Comentarios en torno a un discurso de Millán Astray

En todos los círculos militares está siendo objeto de animados comentarios que en los actos realizados en Guadalajara en honor de Millán Astray únicamente asistieron con gran entusiasmo los ingenieros, absteniéndose de hacerlo compañeros de armas del jefe de la legión.

Esto parece que está relacionado con determinadas diligencias que se viene realizando por las juntas informativas, relacionadas con el teniente coronel Millán Astray.

El juzgado militar, implacable

Porque el juzgado militar que entiende en la sumaria del desafío cometido por el capitán Jordán en Larache, lleva a cabo rápidamente sus actuaciones, no reparando en graduación y obrando energicamente, cosa que ha satisfecho a los mismos militares.

Habla el ministro de la Gobernación

Nos recibió esta mañana el ministro de la Gobernación señor Pinós, el cual nos mostró un extenso telegrama del gobernador civil de Salamanca, donde se detallaban los actos celebrados en honor de los Reyes, y el resultado brillantísimo de todos ellos, sirviendo enorme el júbilo que reina en toda la población, mostrándose los Soberanos encantados del entusiasta recibimiento que se le ha tributado.

También nos hizo saber el ministro que había publicado una nota, por la cual se ha de saber que el visado de los pasaportes para Francia, solamente alcanza a aquellos ciudadanos españoles que tratan de internarse en la zona francesa de Marruecos, y viceversa en España, los franceses.

Terminó diciendo el ministro que reinaba tranquilidad absoluta en toda España.

Noticias en la presidencia

Al subsecretario de la presidencia al recibir a los periodistas les hubo de participar que carecía de noticias que poder comunicar a la prensa.

Reunión del Comité de comercio

Esta mañana, con el subsecretario del Trabajo conde de Altea, se han reunido los comités de las Cámaras de Comercio e Industrias.

Alhucemas y Alba cambian impresiones

El jefe de la concentración liberal marqués de Alhucemas, ha visitado en su domicilio al exministro señor Alba, celebrando con el mismo una detenida conferencia en extremo cordialísima, versando sobre todos los asuntos de actualidad política, en cuyo examen, apreciación y solución mostráronse de perfecto acuerdo.

El conde de Buñes nos dice...

Hemos celebrado una entrevista con el conde de Buñes, jefe de los servicios diplomáticos, para conocer las noticias que hubieron recibido sobre la detención por las autoridades francesas del cónsul español de Lixá, contestándonos que no tenía otras noticias que las que publica la prensa relacionada con este asunto, si bien ya se han pedido antecedentes a nuestro embajador en París, para que con toda urgencia envíe otros detalles relacionados con este curioso asunto.

También conocemos que el Gobierno francés ha solicitado de las autoridades nacionales de la cuestión para facilitarlos a nuestro Gobierno.

Igualmente nos dijo que el ministro de Estado señor Fernández Prida había visitado al ministro de Hacienda en su domicilio.

Anunció que esta tarde, a las seis, se firmará el tratado comercial con Noruega.

Por último, nos manifestó que se había concedido plenipotenciaria extraordinaria al embajador español en Buenos Aires, para que represente al Soberano el día doce de la toma de posesión del nuevo presidente de la República doctor Alvear.

Alumnos autorizados

Los alumnos de arguología han sido autorizados para que visiten las colecciones prehistóricas donadas por el marqués de Cerralbo al Estado.

La asamblea maurista aplazada

La asamblea maurista convocada para fin de este mes, ha sido aplazada para el día 10 ó 15 del próximo Noviembre, en virtud de la petición hecha por algunas comarcas de provincias y ser muy importante la organización de los comités mauristas de Cataluña que tienen a la asamblea de autonomía regional.

La reparación empezará el 10 y terminará el 26

Con referencia a la reparación anunciada en los telegramas dados por el Gobierno a la legación del Auto Combario, se dice que las obras cursadas son de que comiencen el día 10 y termine precisamente el día 26 del corriente.

Se ha completado esta reparación se ha completado parte del programa del Altea y éste seguirá enviando fuertes a la península hasta quedarse totalmente a la izquierda, regulares, tercio y vago, caso que parece haber aprobado el jefe del Gobierno, porque la gloria o la independencia la deja para su iniciador.

Nota oficial del ministerio de la Guerra

Por el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficial por la cual se anuncia que el día 10 embarcarán en Larache, para Sevilla, un tabar y un escuadrón de regulares para asistir al acto de la entrega de la bandera que, por suscripción popular, se le ha regalado, a cuyo acto asistirán también los Reyes.

Nombramientos para la sección de Comercio e Industrias en el ministerio del Trabajo

Por el ministerio del Trabajo se han hecho los siguientes nombramientos afectos a la sección de Comercio e Industrias:

Secretaría técnica, jefe de la sección de Comercio exterior, a don Luis de Olariaga.

Id. id. de la sección de Comercio interior, a don Francisco Berni.

Id. id. de la sección de Enseñanza, a don Emilio Miñana.

Id. id. de la sección de Industrias, a don Aurelio Rodríguez.

Id. general de todas las secciones, a don Lorenzo Víctor Pardo.

Secretarías técnicas para el Comercio exterior e interior, a todos los jefes de los departamentos de relaciones hispano-americanas.

El ministro de Instrucción pública, optimista

Esta mañana el ministro de Instrucción pública conversó un buen rato con los periodistas, a los que hizo ver la importancia de los últimos decretos publicados, con los cuales estaba encarrilando y otros que aún todavía no han visto la luz pública.

Dijo también que en breve haría una visita oficial a la nueva Escuela Maternal, de reciente creación.

Refiriéndose después a la cruzada que hay que realizar para combatir el analfabetismo, dijo que ya tenía designada la comisión central que ha de llevar a cabo la campaña, siendo todo ello de su exclusiva iniciativa, hasta tal punto, que ni los propios interesados que han sido designados para ocupar los cargos, conocen sus nombres, ni para dicha junta y al propio tiempo que hay los envío a la "Gaceta" los haga saber a ustedes para conocimiento de los educados.

Formarán la comisión o junta para combatir el analfabetismo en España, los siguientes señores: presidente, don Manuel Enriquez Barrios, actual director general de la Primera Enseñanza; vocales, el marqués de Santa Cruz, don Gustavo Márquez, don Manuel Trujillo Blanco, don Pedro Crespo, don Pedro Sanjeo, don José Alcalá, don Ezequiel Solana y don Gonzalo Álvarez.

Si alguno de los nombrados no aceptara el cargo, el ministro se propone hacerle desistir de sus propósitos como que acepta.

Los levantinos en comisión

Una comisión de entidades levantinas, acompañada de diputados y senadores, visitará esta mañana al ministro de Estado señor Fernández Prida, con el cual conversaron largo rato acerca de la conveniencia de llegar a la rápida firma del tratado comercial con Inglaterra, cosa que el ministro espera que suceda dentro del presente mes, procurando dejar atendidos los intereses del comercio levantino.

La citada comisión de allí marchó al ministerio de Fomento, conferenciando con el señor Argüelles, al que dieron cuenta de la asamblea arrocera celebrada recientemente en Valencia, ofreciéndole el ministro llevar a la práctica algunos de los acuerdos adoptados en dicha asamblea.

La visita de Prida y Bergamín

La visita que esta mañana hizo el ministro de Estado de Hacienda está relacionada con la situación económica en lo que afecta a la zona del protectorado, después de haber celebrado con el general Burgete una conferencia previa sobre el particular.

De Provincias

BARCELONA

Regreso de Cambó

Barcelona 7.—Ha regresado en el vapor «San Carlos» el ex-ministro de Hacienda don Francisco Cambó, después de haber realizado un largo viaje por toda España.

Obreros que vuelven al trabajo

Barcelona 7.—Hoy han reanudado el trabajo ochenta y seis obreros de la fábrica de tejidos de Rocafull, que por solidaridad con un compañero del Sindicato libre despedidos, se declararon en huelga.

Los Reyes a Cataluña

Barcelona 7.—Según informes autorizados, para fines de octubre o primeros de noviembre llegarán a esta capital los Reyes, para examinar la Reina las obras del Palacio real.

Detención de un estafador

Barcelona 7.—Ha sido detenido por la policía Juan Gil, autor de haber intentado cobrar un cheque falso en el Banco de Bilbao, por valor de diez mil pesetas.

Vista de una causa

Barcelona 7.—Hoy ha continuado la vista de la causa contra Juan Avelló.

Uno de los testigos, Pedro Amat, ha manifestado que en el momento de ocurrir el atentado el que había se embobaba en una ofuscación y era más bajo que el procesado.

Otro testigo, el señor Prat, dice que el procesado no es el agresor.

En su vista, el fiscal mandó retirar la acusación, quedando en libertad el procesado, promoviendo una fuerte revuelo en el público, que fué enmudecido por el presidente del Tribunal.

Llegada de un delegado de Sanidad

Barcelona 7.—Procedente de Madrid, llegó el delegado de Sanidad doctor Murillo, para examinar los antecedentes de la Inspección de Sanidad con relación a los últimos casos de peste que se dicen acaecidos en esta capital.

GUADALAJARA

Millán Astray agasajado

Guadalajara 7.—Desde hace varios días se encuentra en ésta el valiente teniente coronel jefe de los legionarios Millán Astray.

En el teatro Principal fué obsequiado con un banquete, al que concurrieron todos los jefes y oficiales de la guarnición, pronunciando Millán Astray un patriótico discurso ensalzando a la disciplina para concebir con mayor grandeza a la patria y para el mayor prestigio de su ejército.

En la Nueva Peña fué obsequiado el señor Millán Astray con otra comida a la que asistieron todos los ingenieros y otros jefes de distintas armas, comentándose la ausencia en todos los actos de aquellos elementos afines al jefe de la Legión pertenecientes a su arma.

HUESCA

La extinción de la langosta

Huesca 7.—Dentro de unos días comenzarán en ésta a funcionar los tractores para la extinción de la langosta.

LAS PALMAS

Otro discurso de Lerroux

Las Palmas 7.—A pesar del anuncio de la marcha para la península del jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, éste, a causa de haber retrasado la salida de «Antonio López», ha permanecido en esta capital, dando un mitin en la plaza de España, al que concurrieron millares de personas a escucharle.

Empezó diciendo que marchaba a la península rendido de los innumerables agasajos de que había sido objeto en toda la insula.

«La razón de la existencia de las instituciones—dice—es culpa del mismo pueblo, que no actúa con verdadero valor cívico en la vida pública.»

Si alguna vez me dejase en algún oasis, fue para sermonear el sudor y proseguir desde el combate.

Siempre he procurado el inculcar el respeto a las leyes, aún cuando otra cosa querían hacer ver mis contrarios en mi actitud de antes y ahora.

Para gobernar es necesario hacerlo en justicia y con moralidad, porque la justicia ha de practicarse y aplicarse por igual a todos, y una vez que así lo entienda el pueblo, será cuando el Estado podrá libremente gobernar.

Los culpables de lo que ocurre son los de arriba, con sus privilegios; los de en medio, con sus conquistas y los de abajo con sus peticiones.

No se logra un cambio de las instituciones en tanto la unión democrática no sea un hecho efectivo que dé al traste con todo lo instituido.

Refiriéndose a la cuestión social, dijo que todo ocurre por falta de comprensión del Estado para resolver este conflicto, que no es de odio, sino de hambre.

Finalizó su oración diciendo que hará por que la ley que persiguen las islas concedan una reforma mayor libertad de que hoy gozan para su mejor desenvolvimiento.

Al final fué objeto de una cariñosísima salva de aplausos.

SALAMANCA

Los Reyes en Salamanca

Salamanca 7.—A pesar de que el día no ha amanecido con la esplendidez de ayer, no por eso la silencia de forasteros ha disminuido, siendo millares de personas las que han llegado a la capital para asistir a los festejos en honor de los Reyes.

Esta mañana a las diez salieron los Reyes del palacio episcopal, donde se hospedaban, dirigiéndose a la catedral, situada en lugar próximo al palacio del obispo.

El Rey vestía traje de capitán general y la Reina traje de seda color café. Una compañía con bandera y música les rindió los honores de ordenanza.

El público durante todo el trayecto no cesó de vitorear a los Soberanos.

Los Reyes, como ayer, entraron bajo palio en la catedral, donde oyeron una solemne misa, oficiando el arzobispo de Valladolid.

Tanto a la salida como a la entrada los Reyes y sus acompañantes recibieron múltiples pruebas del entusiasmo con que ha sido acogida su visita a esta capital.

SANTANDER

Las reliquias de San Francisco Javier

Santander 7.—El día 12 llegarán a ésta las reliquias de San Francisco Javier, que quedarán depositadas en la iglesia del Corazón de Jesús, y expuestas al público.

Al acto de recibir las reliquias asistirá el obispo, oficiando de Pontifical.

SEVILLA

Escándalo, inmoralidades, justicia y procesos a granel

Sevilla 7.—En la sesión del Ayuntamiento celebrada ayer, el concejal don Isidro Roldán, presentó ante el Concejo una serie de denuncias gravísimas todas ellas.

En dichas denuncias se hacía pública la noticia de varios desfalcos y otra serie de inmoralidades por el estilo, que después de muchas horas de discusión, se acordó denunciar a los tribunales para que depuren responsabilidades, ya que los hechos denunciados están plenamente probados por el concejal denunciante.

Se anunció la formación de muchos procesos, el nombramiento de un juez especial, la suspensión del Ayuntamiento en casi su totalidad y otras cosas más.

El escándalo que se promovió fué de los que hacen época.

La sesión dio comienzo a las cinco y media de la tarde y terminó después de las nueve y media de la noche, siendo durante el transcurso del escándalo suspendida media hora.

VIGO

Otro pesquero a pique

Vigo 7.—Próximo a la playa de Leuro ha sido hundido un pesquero por un vapor desconocido que se perdió en la oscuridad de la noche, llegando los naufragos a nado a la playa.

La frecuencia con que se viene repitiendo estos hundimientos de pesqueros, hace suponer que se trate de hechos intencionados.

Del extranjero

Nueva conferencia

París 7.—Esta mañana, a las nueve, se reunió el señor Poincaré y el ministro inglés lord Curzon, ignorándose lo tratado en la misma.

Marcha a Mundania

Constantinopla 7.—A las tres de esta tarde salieron nuevamente los enviados de los Gobiernos aliados para Mundania a fin de reanudar la conferencia.

La Tracia para los turcos

Atenas 7.—Hoy quedaron reanudados todos los servicios.

La prensa hace preveer que con la entrega de la Tracia a los turcos, acordada por los Gobiernos aliados, ha quedado rota la alianza de los griegos con la Entente.

Buenas noticias

París 7.—Después del cambio de impresiones entre el ministro de Negocios extranjeros lord Curzon y el presidente del Consejo Poincaré, la situación ha mejorado notablemente respecto a Oriente.

Preguntado lord Curzon, manifestó que todo dependía de la segunda conferencia a celebrar por la mañana con Poincaré.

Impresiones optimistas

Londres 7.—Toda la prensa de la mañana refleja en sus ediciones impresiones optimistas, una vez conferenciado el ministro lord Curzon y monsieur Poincaré, pareciendo alejado el peligro anunciado en la conferencia de Mundania.

POR LOS PUEBLOS

Por amenazas

La benemérita de la aldea de Zamoranos ha detenido y puesto a disposición del juez de primera instancia de Priego, al vecino de aquella aldea Fermín Ortiz Pérez, por amenaza de muerte con una hoz al vecino de Fuente Tójar, Francisco Maestre Murcia.

Fugado

Del arresto municipal de Los Moriles se ha fugado el detenido Antonio Enriquez Luque, el cual era presunto autor del hurto de un bolso de plata a una joven de dicho pueblo, realizado en uno de los días en que se celebraba la feria en la referida villa.

La evasión ha podido efectuarse por las escasas condiciones de seguridad que reúne el local.

Par jugar a los prohibidos

A requerimiento del alcalde de Santaella, han sido detenidos por la benemérita Rafael Gutiérrez Nieto y Juan Alcántara Gómez, los cuales fueron sorprendidos jugando en el pago de la Guajarrosa, de aquel término.

Dichos sujetos ingresaron en la cárcel a disposición de la autoridad denunciante.

Hurto de frutas

La guardia civil de Palma del Río ha detenido a la vecina de dicho pueblo, Belén Chacón Moreno (a) Miguellana, interviniéndole 74 granadas que había hurtado en una huerta de aquel término, de la propiedad de don José Espejo Villarejo.

También fueron detenidos como cómplices de dicho hurto, Francisco y Manuel Hernández Cárdenas (a) Los Rabanitos.

Joven ahogado

Comunica la benemérita de Dos Torres que en el pago «La Jarilla», de aquel término, ha periclitado ahogado en un pozo el niño de diez años Manuel Yique Bravo.

Según manifestación del padre de dicho niño, la desgracia se produjo en ocasión de caer a dicho pozo al extraer agua con un cántaro.

El juzgado de aquella villa personóse en dicho lugar, instruyendo las oportunas diligencias.

Inivielos

Al juzgado municipal de la Derecha de esta capital han sido denunciados los niños residentes en la barriada de Cerro Muriano Manuel Moreno Amat, de siete años, y Antonio Pérez Morales, de once, los cuales arrojaron varias piedras al automóvil del alcalde pedáneo de aquella barriada don Manuel Baena Díaz.

Hurto de uvas

En el sitio denominado «Benavides», de término de Aguilar, sorprendió la benemérita a las vecinas de dicha ciudad Antonia Jiménez Cañete y Encarnación Martínez Ortiz, las cuales habían hurtado una arropa de uvas, que les fueron intervenidas.

Dichas mujeres, en unión del indicado fruto, quedaron a disposición del juzgado.

Muerto por el tren

El jefe de la estación férrea de Puente Genil, comunica telegráficamente al gobernador, que el tren 306 de ayer, paró diez minutos en el kilómetro 74,92 para apartar el cadáver de un hombre que había sido arrollado por otro tren, cuyo número se ignora.

El cadáver no ha podido ser identificado.

Robo en un Siniático

En el domicilio social del Sindicato Católico Agrario de Montemayor, se ha cometido un robo, consistente solo en una caja con varios documentos.

Se supone que los autores del robo penetraron de día en el local, ocultándose en un patio y que al llegar la noche penetraron por una ventana donde se halla la caja de caudales, la cual intentaron violentar con palanquetas sin conseguirlo, por hallarse empotrada en la pared.

Para salir luego del local, violentaron también otra puerta, sin ser vistos ni oídos por el conserje de aquel centro, en razón de estar distantes sus habitaciones del lugar en que se intentó el robo.

La benemérita realiza gestiones para descubrir a los autores.

Infracción

A la Jefatura de Obras públicas de esta provincia ha sido denunciado el vecino de Priego don Juan Palomeque Ramírez, por infracción del reglamento sobre circulación de automóviles por carreteras.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para el día 9 del actual:

Jefe de Telégrafos, don Francisco Viaguera, administrador de Correos, don José Valls, jefe de Vigilancia, presidente de la Audiencia, don José Gutiérrez, don Manuel Puyo, don José de la Torre, don Ángel González, don Antonio Gil, don Manuel Serrano, don José Alberti, don José Escrivano, don Manuel de la Rosa y don Pedro Sierra.

Resolución de expedientes gubernativos

Don Millán se la manta a la cabeza

Como recordarán nuestros lectores, hace unos meses se inició expediente gubernativo por varios funcionarios nombrados al efecto por la Dirección general de Orden público, para depurar responsabilidades sobre denuncias hechas contra varios funcionarios de la policía gubernativa de la plantilla de esta capital.

Como consecuencia de la tramitación del expediente, y por Real orden del ministerio de la Gobernación, se han impuesto las correcciones siguientes:

Un año de suspensión de empleo y sueldo, con abono del tiempo que llevan desde la fecha de la incoación hasta la de la resolución, al comisario don José Ripoll Freonll, inspector don Carlos Santos Madrona, don Juan Bejarano y aspirante don José Gutiérrez, y nueve meses al aspirante don Valentín Ruiz Gómez.

Por resolución de la Dirección general, seis meses de suspensión de empleo y sueldo al comisario don José Morán F. y tres meses de igual corrección al comisario don Juan Herrera Pérez y aspirante don Emilio Gutiérrez.

Un mes de suspensión de sueldo a los aspirantes don Fermín Villarrubia, don Sebastián Velaço, don Manuel Vozmediana, don Rafael Vega, don Pedro González, don Sabas Castrillo, don Miguel Jiménez, don Francisco Juderías, y vigilantes don Rafael Gutiérrez Aljama, don José Suárez, don Obdulio Martínez, don José Navarro y don Serafín Rodríguez.

Igual corrección que a los anteriores, al teniente jefe de Seguridad don Francisco Alcaráz Polo y guardias de dicho Cuerpo don Julio Alvarez, don Benigno Barrios, don Santiago González y don Evaristo Yuste.

En el expediente se declaran exentos de toda responsabilidad al inspector don Rafael Canzo Luque y al aspirante don José López Ortiz.

También se dispone por vía de correctivo el traslado a Sevilla del vigilante don Obdulio Martínez.

Con absoluta sinceridad hemos de hacer un comentario breve, pero razonado, a asunto.

Para los periodistas, que por razón de nuestra profesión conocemos más íntimamente que nadie la organización y funcionamiento de la policía; que conocemos las máculas de ésta, favorecidos indirectamente por los Gobiernos de los distintos matiz políticos, tolerando, por no decir otra cosa, hechos que tienen una sanción en el Código penal, nos extraña en general la resolución recaída en el expediente.

Si los encargados de la persecución de los delitos, y como tales deben considerarse los jueces de envite y azar, en tanto tenga virtualidad jurídica el anacrónico Cuerpo legal citado, están incapacitados virtualmente para reprimirlo, no es posible exigir moralidad a dichos funcionarios. Esto, en honor a la verdad.

Por lo que respecta al comisario de vigilancia don Juan Herrera y el teniente de Seguridad señor Alcaráz, si hemos de decir que nos ha extrañado la resolución recaída.

Ambos, competentes, activos y probos, tienen dadas muestras reiteradas de su celo en el desempeño de sus cargos, cosa que hacemos con satisfacción.

Indudablemente el distinguido cretino señor Millán de Priego, se ha citado, como vulgarmente se dice, «la manta a la cabeza».

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Registra de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 8 al 14 de octubre:

Precios para el entrador.—Cerrado vacuno: de 2,51 a 2,57 ptas.—Terneros: a 2,97.—Lanar y cabrio: de 1,76 a 1,79.

Precios de venta al público desde el día 9 de octubre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3,00 ptas.—Id. sin id., 4,20.—Ternera con hueso, 3,40.—Id. sin id., 4,80.—Machos, 2,40.

Reses sacrificadas el día 7 de Octubre.—Vacuno, 20 cabezas con 3,175 kilos.—Terneras, 4 con 191.—Lanar y cabrio, 60 con 617 y 112.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

7 de Octubre 1922.

Interior 69,75
Exterior 84,50
Amortizable 5 por 100 1920 94,25
Amortizable 5 por 100 1917 94,25
Obligaciones del Tesoro 2 años.

Enero 101,00
Banco de España 581,00
Banco Central

Informaciones de hoy 8

Notas de ayer

Uno de los sucesos más interesantes del día de ayer lo es, sin duda, el del famoso robo de las joyas. Es muy popular y conocido este modo de linar en las grandes joyerías, y por ello no nos ha extrañado la forma de llevarlo a cabo.

Puede decirse en favor del dependiente del señor Ripoll que, cuando se encontraba a la puerta del cuarto del hotel, oyó hablar dentro con el supuesto señorito, de donde se desprende que hubo un caso de ventriloquía, ya que en el interior solo se encontraba un viajante, que, según parece, es el autor del robo.

El espárrago de cuentas se marchó del hotel sin sombrero, haciéndose pasar por criado, y dejó al señor Austria, dependiente de la joyería del señor Ripoll, a la puerta, en espera de que el supuesto señorito, que decía estar enfermo, escogiese las alhajas que más le interesasen.

El tima, por lo bien estudiado y por la forma en que se llevó a cabo, ha sido objeto de las "habillitas" y comentarios de la gente que inunda por calles y círculos recreativos.

Un desequilibrado

Ayer noche cuando hablábamos en la calle de Gondomar de un asunto particular con el digno comisario de Vigilancia de esta capital don Juan Herrera, se acercó a éste señor una pareja de la guardia de Seguridad para comunicarle que en la sacristía de la parroquia de San Nicolás de la Villa había habido un pequeño ravoelo, originado por el estado algo excitado de un sacerdote que se hallaba desde esta tarde en aquel sitio.

Seguidamente nos personamos en dicha parroquia y pudimos saber que efectivamente esta tarde había llegado un sacerdote llamado don Martín, que ha desempeñado durante muchos años la parroquia del pueblo de Acarcejos, en la provincia de Jaén, y que en la actualidad ha sido jubilado por el Sr. Obispo, y sustituido don Juan Herrera, pues dicho señor cuenta ya setenta y tres años.

Dos telegramas

La Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País, ha dirigido a don Eugenio Barroso el siguiente telegrama: «En nombre Real Económica Amigos del País, ruega al Sr. ministro Hacienda acceda petición Ayuntamiento sobre ampliación plaza rectificación Catastro.—Director, **Pedro López S. de Canales.**»

La Sociedad Económica ha recibido el siguiente telegrama: «Subsecretario Consejo ministros a director Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País.—Recibo su telegrama de ayer.—Presidente Consejo, debiendo mantenerse toda seguridad de que al negociar el tratado comercial con Inglaterra se ha procurado el amparo de todas las riquezas españolas en la mayor medida posible.»

Sucosos y denuncias

Más cuidado
El guardia municipal número 27, de servicio en el distrito de la Magdalena, encontró que la tubería de plomo de la fuente de aquel jardín había sido levantada y cortada, habiendo desaparecido, así como otros daños causados en las rejillas y pilón de la misma fuente.

Se ignora, como es natural y corriente, la filiación de «los fontaneros».

Basa de Sosorro
Durante el día de ayer ha sido curado en el benéfico establecimiento únicamente Aurelio Perros Espino, de 21 años, domiciliado en la calle Emilio Castelar, número 65, de la extracción de un cuerpo extraño del dedo anular derecho.

LOCALES

En el tren rápido descendente de ayer regresó de Madrid el joven pintor y querido amigo nuestro don Rafael Romero Pellicer.

Hemos recibido diez pesetas de los señores don S. R. A. y F. A. B. para contribuir a la reedificación de la casa huérfana en el Brillante. Damos las gracias en nombre de la desgraciada familia.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo el culto periodista jienense don Francisco Díaz Merino.

Marchó a Lora del Río a pasar el día con su hija la señora viuda de Fernández, nuestro querido amigo el joven empleado en esta sucursal del Banco Hispano Americano don José María Díaz Agustini.

DESDE IZNAJAR

Defunción.—El día 2 del presente mes, a las diez de la noche, falleció a los 56 años de edad la respetable señora doña Francisca Llamas Gutiérrez, maestra jubilada de Instrucción pública.

El martes a las cinco de la tarde se verificó la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio, fue una imponente manifestación de duelo, un gentío inmenso, perteneciente a todas las clases sociales acudió a rendir el último tributo a la que en su vida fué modelo de esposa y madre eminentísima de sus hijos.

La presidencia del duelo era integrada por el nieto de la finada don Rogelio Gutiérrez, concejal del Ayuntamiento; don Ildefonso Rosales Luque, capellán de San José; y los sobrinos don Mariano Gutiérrez y el que suscribe esta crónica y otros parientes.

Reciban nuestro más sentido pésame su hija doña Piedad Gutiérrez Llamas, e hijo político don Manuel Ortiz Gutiérrez, médico titular de esta villa, y nietos don Rodolfo Rosales y don José, e hija política doña Ana Muñoz, maestra de Instrucción pública, y hermanas de la difunta que residen en Córdoba doña Tomasa y doña Ramona Llamas.

Referamos a la familia doliente la expresión de nuestro sentimiento.—Corresponsal.

AGUAS DE VILLAHARTA O ESTABLECIMIENTO HIDRO-MINERAL DE FUENIE-AGRIA

La correspondencia y pedidos deberán ser dirigidos a nombre de don Agustín Cervelló, Avenida de Cervantes, 16, en Córdoba. Temporadas oficiales en el establecimiento: Del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

Gran Hotel del Establecimiento.—Servicio de carruajes del Establecimiento a la Estación del El Vacar (Villaharta) durante las temporadas oficiales.

MANANTIALES.—Número 1: Fuente-Agria.

Indicaciones.—Clorosis y anemias, Diabetes, especialmente en todas sus formas Amenorrea y dismenorrea, Albuminurias, Neurastenias, Convalecencias, especialmente de la gripe, Fiebre de Malta, etc., Escrofulosis y enfermedades de la piel, ya sean de origen constitucional o gástrico.

Número 2: «San Elías».

Indicaciones.—Estómago, Intestino, Enfermedades del riñón y vejiga, Litiasis hepática (Hígado), Artritis, Reumático, Obesidad, Gota, Enfermedades de la matriz.

Exportación de aguas embotelladas en tamaño de un litro y de medio.

Servanse indicar el Manantial Fuente-Agria o San Elías al hacer los pedidos.

AGENCIA DE PUBLICIDAD AGUILAR Y OPORTO

Oficinas: Sánchez de Feria, 13.—Córdoba

Anuncios generales en periódicos, revistas, etc. Convocatorias, comunicados, informaciones, sueltos, mortuorias, reclamos, etcétera. Colocación de anuncios en vallas, kioscos, teatros, cines, etc. Sección especial de ofertas y demandas de colocaciones, alquileres, ventas, traspasos y otras. Nos hacemos cargo de toda clase de propagandas. Proporcional descuentos.

En pañería, gabanes y pelizas, presente EL METRO gran surtido y precios de ocasión.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Recomendamos a nuestros lectores, en la seguridad que le hacemos un gran favor, este establecimiento, el preferido del público.

Hay cerveza al gusto MARQUES DEL BOIL.

Chocolates finos Sucesores Hijos de Zuricalday SOTES GARAY Y COMP.ª

Bibao (Fundada año 1830)

Comerciantes importadores de Cacao y Café, marca preferida, Garantizada su pureza y estar fabricados con arreglo al Real decreto 23 Marzo último.

De venta en Ultramarinos y Pastelerías

Representante: don Valeriano Ortega.

CAMISERIA ORTIZ

Especialidad en camisas y calzoncillos a medida, cuellos y puños

MARQUES DE BOIL, 2 y 4

BANCO CENTRAL

ALCALÁ, 21.—MADRID

CAPITAL: 200.000.000 DE PESETAS

SUCURSALES: Alcabete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Lora, Lucena, Málaga, Mora de Toledo, Murcia, Peñaranda, Puente Genil, Talavera de la Reina, Toledo y Villacastell.

Bancos y Banqueros asociados: Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza y Señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

Estos Bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 375 por ciento a seis meses y 425 por ciento al año.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambios: Depósito de valores, libres de todo gasto para los cuentas corrientistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS AL 4 POR 100

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta a diez mil, abasando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega a los interesados al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: Se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que deseen retirar los imponentes.

El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales: Primero: Dar facilidades a las personas previsoras para que puedan poner a cubierto sus economías. Segundo: Hacer que los modestos capitales formados o en periodo de formación confiados a nuestro cuidado, obtengan una prudente renta sin peligros ni contrariedades.

HORAS DE CAJA DE 9 A 1 Y DE 3 A 4.

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Venta por mayor y menor

Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid

Plaza de San Nicolás, 16. CORDOBA

GRANDES REMESAS

en pañería para trajes de Caballero, gabanes, pelizas, paraguas e infinidad de artículos para Señoras en todos los gustos, se están recibiendo en el establecimiento de tejidos de J. Ruiz Romero.

PARA VESTIR elegante y por poco dinero, vea el surtido que presenta.

Variado surtido en chales felpa y lisos. Calles María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil).—Córdoba.

L'ABEILLE

Compañías francesas anónimas de seguros a primas fijas

Madrid.—París.—Barcelona!

Fundadas: Accidentes, 1881.—Vida, 1878.—Incendios, 1857.

Agente general: Pedro Sánchez Ruiz.—Rodríguez Sánchez 13.—Córdoba.

Ruano Hermanos CAFES.-COLONIALES POR MAYOR

Plaza de España.—Córdoba

ESTAS MARCAS

Ford
Dodge
Buick
Cadillac
Locomobile
Essex
Hudson
Apperson
Rolls Royce
Wolsley
Crossley
Harley Davidson
Reading Standard

Trenas y Fernández

Instaladores Electricistas. Representantes para Córdoba y su provincia de la Bateria Exide

Cuando su AUTOMOVIL necesite una nueva BATERIA DE ACUMULADORES recuerde que ninguna marca puede ofrecerle mayor GARANTIA que la Exide

35 AÑOS DE EXPERIENCIA LA MAYOR PRODUCCION DEL MUNDO

Alfonso XIII, 6.—Teléfono 431. Córdoba

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

CEMENTO REZOLA	Pias.	165	toncada.
" LEON	"	165	"
" LANDFORT	"	175	"
" PULPO	"	160	"
" RAPIDO	"	145	"
" PORTLAND PRIMERA	"	155	"

A Roy muerto... Policías apócrifos

Ayer y tras el público conocimiento publicado en nuestra anterior editorial, la resolución dada a los expedientes alternativos incoados por presuntas faltas en el personal de la plantilla de esta capital de vigilancia, ocurrió un suceso muy peculiar en la guardia municipal de esta capital.

En el establecimiento de habilitación en la calle Cardenal González, de donde «Los Chateaux», se encuentran don Cerrillo García, Antonio Arca Arca, Juan Jordán Reyes, también un suceso muy peculiar se presentó ayer. Miguel Sánchez Torres, acompañado de otros individuos, y nombré de figura, los cuales, tras unas palabras, intervinieron contra a los anteriores individuos, llegando a agredir a los agentes de policía.

Los intentos se hubieron de realizar que los cacharros, por creer que los que decían agentes de vigilancia no lo eran, así solicitaron de éstos les enseñaran carnés de identidad y expresaron de mala condición de agentes.

Los fingidos policías, a su vez, pretendían a todo trance verificar el registro de los citados individuos, sin atender las protestas de los mismos, llegando los agentes a que se resistían al intento de cohecho.

A todo esto, las voces y la violencia de la taberna donde sucedía el escándalo.

Por fin se presentó el guardia municipal número 67 Manuel Pardo, el que fue llamado luego por el del mismo Cuerpo don Arjona, y detuvieron, después de una resistencia, al apócrifo policía Miguel Sánchez Torres, no pudiendo hacer igual con el otro sujeto que le acompañaba porque se dio en aquellos momentos a la fuga.

El Miguel Sánchez tiene 30 años de edad y es natural y vecino de esta capital, estando domiciliado en la calle Fernando VI, 16.

Este sujeto, que no aparecía bebido, llevado por los citados guardias, mandados a la comisaría de vigilancia, donde quedó detenido y puesto a disposición del juzgado de Instrucción por el delito de mirar ilegalmente aquellas funciones.

Este extraño caso, en las actuales circunstancias, repetimos que ofrece un buen lugar de esclarecimiento para la anterior gubernativa.

LOS TEATROS

Salón Ramírez

Continúa actuando con gran éxito en este salón la notable pareja de baile Arlita y Gaucho, cuyo trabajo, de verdadero mérito artístico, es generalmente calificado.

Si a este unívoco presentamiento de la sa y más simpáticas extraordinarias parejas de los artistas, incluye decir que en aplausos se prodigan a diario como premio a la labor de la notable pareja.

Celebra las últimas funciones de esta actuación la notable canciónista Pilar Díaz, cuya voz bien timbrada y extensa impuso el coupé un fino sabor artístico.

Pilarito, que cuenta con muchos admiradores, es muy aplaudida el terminar su notable trabajo.

Complementa el magnífico programa del Salón Ramírez el colosal dúo cómico de Arlita Navarro y Gran Arlequín.

Este artista logra entretener al público con sus innumerables trucos y chistes de tistas del agrado de la galería.

Lolita Navarro es una graciosa artista que dice muy bien el coupé y es muy aplaudida.

Para admirar la labor extraordinaria de estos artistas acude a diario al populoso teatro un público numerosísimo y selecto.

Gran Teatro

En este elegante coliseo actúa la notable atracción Mexican Alexis y el tenor francés Francis.

Estos artistas ejecutan un programa variadísimo y entretenido.

La pareja de baile Mexican, muy celebrada por el público de Córdoba, ante el que han actuado diferentes veces, ejecuta un precioso repertorio de bailes elegantes y más nuevos y más aristocráticos.

Los Mexican que son unos consumidos profesores en el arte de bailar son muy aplaudidos con entusiasmo.

La tropa Alexis que forma número de los anteriores, no demererecen en nada sus compañeros ajustando su labor tan excelente en el variadísimo repertorio que presentan.

Francis es verdaderamente un artista musical, un verdadero artista cuya actuación es extraordinaria.

Para él son las ovaciones más prodigadas, prueba de que al público le complace la extraordinaria labor del artista.

Pianos-Pianolas-Autopianos

Los mejores y más económicos, tanto en plazos como al contado, los encontramos en los almacenes

Piazza Hermanos.—Sucursal representante: C. Martínez Huérfano Claudio Marcelle 13 (frente a la Compañía de Córdoba).

TEJADA Y GARCÍA COLONIALES POR MAYOR

Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes, 2.—CÓRDOBA.

Información telefónica

Burguete marcha a Villalba.—Impresiones optimistas sobre una operación llevada a cabo en Melilla.—El asunto político sigue estacionado por la ausencia de Sánchez Guerra.—Del expediente Picazzo.—El discurso de Millán Astray en Guadalupe va a traer cola.—Muley Hafid se ratifica en sus declaraciones.—La designación de altas cargas oisgu... va a traer cola.—Muley Hafid se ratifica en sus declaraciones.—La designación de altas cargas oisgu... va a traer cola.—Muley Hafid se ratifica en sus declaraciones.—La designación de altas cargas oisgu... va a traer cola.

De la "Agencia Febus."

De Madrid

Madrid 8, de la 11 a las 9:30 m.
Las cifras del ministro no coinciden con las verdaderas.

Continúa la campaña iniciada para evitar los abusos que se vienen cometiendo con la repetición de quinanzas a los detentados gubernativos. El ministro de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas que el número de aquellos era sólo el de nueve, y de los datos adquiridos hoy resultan ciento noventa adultos y once menores.

Burguete a Villalba

El general Burguete marchará mañana a pasar el día en Villalba, invitado por unos amigos. Regresará por la noche, pues como para mañana se anuncia el regreso del presidente del Consejo, quiere estar en Madrid, por si el señor Sánchez Guerra lo llamase.

Buenas noticias de la operación en Melilla.

Se reciben noticias de Málaga, en las cuales se hace resaltar la importancia de la operación realizada en el territorio de Melilla, cuya importancia no expresa el parte de guerra.

Según aquellas, la operación se ha desarrollado en el sitio de Meser, cerca de la orilla del río.

Tiene extraordinaria importancia, repetimos, por estar situado el campo tomado el enemigo a veinte kilómetros de Tiguiza y cincuenta de Gomara, asegurando el dominio de aquellas corrientes, que nos era muy necesario, pues se está ahora a una jornada de la última de nuestras posiciones, quedando dominada toda la zona occidental de aquellos campos.

La expresada posición la defendía una junta compuesta de cien hombres aproximadamente, de los cuales fueron hallados doce cadáveres, haciéndose tres prisioneros con armas.

A la expresada operación ha contribuido eficazmente la fuerza de mar y toda ella la dirigía con especial acierto el general Castro Girona.

En las noticias a que nos referimos se hace resaltar que el resultado de la operación ha causado gran júbilo en la plaza.

Del expediente de Picazzo

En la semana próxima se reunirán nuevamente los señores que componen la comisión que entiende en el estudio del expediente del general Picazzo.

El Gobierno tiene especial empeño en que cuanto antes quede terminado el estudio de esta cuestión con todos los datos que se estimen precisos, para que el dictamen de él en las Cortes se puedan contestar cuantas preguntas se hagan respecto al mismo y sus incidencias.

Un político afirmaba esta tarde en los pasillos del Congreso que tiene noticias de que en el seno de la comisión hay discrepancias al apreciar la cuestión, y que ello dará lugar a incidentes antes y después de la discusión del expediente en las Cortes.

Sin Sánchez Guerra, no se puede hablar de nada

En los centros políticos se ha notado hoy desanimación, pues con la ausencia de este jefe del señor Sánchez Guerra, no hay modo de resolver asuntos que tienen gran importancia política.

Entre ellos se señala, como el principal, el referente a la cuestión del desembarco en Alhucemas, pues sabido es que el general Burguete tiene en ello gran empeño.

Hay o no hay negociaciones con Abd-el-Krim?

En los pasillos del Congreso se asegura esta tarde que se habían recibido noticias de Melilla en las que se decía que en aquella plaza no se tienen noticias de que se encuentren entabladas negociaciones con Abd-el-Krim respecto a la sujeción.

El discurso de Millán Astray en Guadalupe va a traer cola

En un centro militar se comentaba esta tarde el discurso pronunciado ayer en Guadalupe por el jefe del Tercio Extranjero señor Millán Astray, diciendo la consecuencia que no ha satisfecho a algunos militares, y que esto dará lugar a disgustos en el seno de las Juntas Informales.

En esas Juntas también hay discrepancias, pues mientras las de Ingenieros y la de Caballería están de acuerdo con Millán Astray, la de Infantería no lo está.

Muley Hafid se ratifica en sus últimas declaraciones

El "Heraldo" de esta noche publica una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el exultante de Marruecos Muley Hafid.

Muley Hafid insistió en que se hiciera público que todo cuanto manifestó en la nota que publicó en los días anteriores, es rigurosamente cierto, y que la carta a que aquella se refería no se le arrebató, sino que la entregó por su propia voluntad y por su amor a España, libre de toda presión y amenaza.

Que no se disgusten nuestros políticos

Se asegura que existen disgustos en el seno de los ministeriales con motivo de los últimos nombramientos de alto personal.

También se censuraba al Gobierno por la reorganización del ministerio del Trabajo, que al convertirse en denominación del Trabajo, Comercio e Industria, se han hecho nombramientos de personal que se estiman excesivos.

Un liberal conjuncionista, por la parte que a él le afecta, también estaba disgustado de que se habla de continuar los conservadores en el poder después del tiempo que lo disfrutaron con distintas denominaciones, pero sin intervención de ellos en la cosa pública.

Un ministerial afirmaba que seguramente el señor Sánchez Guerra en vista de que no hay asunto que reclame la urgencia de la reunión de Cortes, se aplazará ésta hasta ver qué giro toman los asuntos de Marruecos.

Claro es que esto pasa de ser una información que un periodista toma de una opinión de un político, pues el señor Sánchez Guerra no ha hecho, que sepamos, manifestación alguna en este sentido.

Un liberal ablista que oía aquellas manifestaciones, afirmaba que la noticia podría tomarse en consideración, pues el presidente del Consejo sabe que tan pronto se resuelvan las sesiones de Cortes los liberales podrán toda clase de obstrucciones al actual Gabinete para continuar su labor.

Burguete almuerza con varios amigos

Hoy obsequió el general Burguete con un almuerzo en el Hotel Ritz a varios de sus amigos y entre ellos asistió el ministro de Hacienda señor Bergamín.

Burguete está muy contento de su cargo

El general Burguete, hablando con los periodistas sobre los asuntos de África, ha manifestado que aquellas cuestiones han variado mucho en relación con el tiempo pasado.

Hoy tenemos la ventaja de los medios de comunicación, pues en un día se puede ir y volver a la península y resolver asuntos que reclamaban siglos de tiempo.

Se mostró el general muy partidario de la acción de los aeroplanos y dijo que en África están dando un excelente resultado, así como la navegación aérea.

Con una escuadrilla de aviones con cien aparatos se puede realizar en África una labor cuya importancia no se puede calcular más que estando al tanto del miedo que el enemigo tiene a estos aparatos, vistos los daños que les han ocasionado.

Los festejos en honor del Shah de Persia

Están ultimados, a falta de ligeros detalles, los festejos que se celebrarán en esta capital con motivo de la visita a la misma del Shah de Persia.

En la frontera esperarán al augustísimo viajero el ayuntamiento del Rey señor Vigou, que lo acompañará durante su estancia en España.

En el Escorial subirán al coche en que viaje, un día, órdenes de semana y un gran día de España de servicio.

El día diez a las diez llegará el tren que conducirá al Shah a la estación del Norte, en donde lo esperarán el Rey, el Gobierno, las autoridades, comitantes de los cuerpos de la guarnición y palatinos.

De la estación se dirigirá la comitiva al Real palacio, cubriendo las tropas la carretera.

Después las fuerzas desfilarán ante el Regio Alcázar y tendrán lugar las presentaciones de rúbrica, celebrándose un almuerzo con carácter íntimo.

Por la tarde no se celebrará acto oficial alguno, dejando al ilustre huésped tiempo para que resolviera asuntos particulares y descansara.

A las nueve de la noche habrá banquete oficial de gala, asistiendo el personal de estos casos.

El día once marchará el Shah, acompañado del Rey, a visitar Toledo, sus monumentos y la Academia de Infantería, regresando a Madrid por la noche.

En dicho día se celebrará en uno de los teatros una función de gala.

Para el día 12 aún no se sabe si se organizará una cacería o se visitarán los Museos.

Por la tarde de este día se verificará en el Ayuntamiento una recepción y por la noche tendrá lugar la despedida semi-oficial.

La firma del tratado con Inglaterra y la dimisión de Prida

El día 18 del actual se celebrará la firma del tratado comercial con Inglaterra y para esa fecha se asegura que ya no será ministro de Estado el señor Fernández Prida.

De Marruecos

Parte oficial de la noche

Según comunica el general encargado de la Alta Comisaría en Gómar, en territorio de Melilla, una columna al mando del general Castro Girona y compuesta por un batallón del regimiento del Serrallo, fuerza del Tercio e Ingenieros realizó un avance por el territorio de Tiguiza, ocupando posiciones avanzadas y las orillas del río.

Al general Castro Girona se le presentaron notables de quince cabillas, solicitando perdón y sumisión.

El enemigo mostró al principio alguna resistencia, huyendo ante el empuje y nuestras tropas, que los dispersó totalmente, haciéndoles muertos y prisioneros.

En la madrugada anterior, el enemigo y las cercanías del Peñón de Alhucemas hostilizó la plaza con fuego de ametralladora, sin causar bajas.

Dada la oscuridad que reinaba y con fin de no desperdiciar municiones, la plaza no contestó a la agresión.

Los posiciones que ocupamos en la operación que al principio me refiero en Gómar, fueron todas fortificadas y guarnecidas como correspondía.

Muerto por imprudencia

Melilla 7.—Examinando hoy una pistola descargada el alférez de Infantería don Antonio Pérez de la Rosa, se le disparó aquella, causándole la muerte de un eskeri.

De provincias

BARCELONA

Más casos de peste en Barcelona

Barcelona 7.—Hoy se han registrado en esta capital dos nuevos casos de peste bubónica en dos obreros empleados en la descarga de los muelles del ferrocarril.

BODA ARISTOCRÁTICA

Barcelona 7.—Hoy se ha celebrado con gran solemnidad la boda de la hija del señor Puig y Cadafalch con el secretario de la Mancomunidad.

MÁLAGA

La situación de Abd-el-Krim es muy crítica

Málaga 7.—Viajeros procedentes de Melilla refieren que la actual situación del caudillo Abd-el-Krim es bastante crítica.

Los partidarios que tenía en la cabila de Gómar, en vista de los frecuentes descubellos que venía sufriendo, se han retirado a sus hogares, no estando dispuestos a combatir de nuevo.

La noticia de esas deserciones entre sus secuaces, despertó a la cábila del jefe moro, que ordenó a sus leales que ametrallaran a aquellos al verlos pasar con dirección a sus casas.

Genetes de Amar Amido sostuvieron fuego con los de Beni Amar, y éstos hicieron presente a Abd-el-Krim que tan pronto volvieran a hostilizarlos se pasarían al campo español, combatiendo contra sus tropas.

Abd-el-Krim ve de día en día que pierde su prestigio y que en las cabillas en que siempre mandó, no acatan sus órdenes; esto, como es natural, le causa gran pesar, pues ve que se desmorona su labor y que no le queda otro remedio que someterse.

AVISO A LOS PESQUEROS

Málaga 7.—El capitán del guarda-costa «Mulya» ha comunicado a la Comandancia de Marina, para que se haga saber a los patronos de las embarcaciones pesqueras y demás que realizan cabotaje entre este puerto y el de la costa africana, que no se acerquen a las playas que dominan los cañones moros a siete kilómetros de las mismas para evitar que sean atacados.

Los contraventores de estas órdenes serán, en caso de ser sorprendidos en aquellas aguas, castigados severamente.

SALAMANCA

La estancia de los Reyes

Salamanca 7.—Se ha verificado el banquete con que el Rey obsequia a las autoridades y personalidades de la capital.

Asistieron el obispo de la diócesis, el arzobispo de Valladolid, el capitán general de la región, los gobernadores civil y militar, los representantes en Cortes del distrito y distinguidas personalidades.

El concurso de bandas

Salamanca 7.—En la plaza de toros se celebró el anunciado concurso de bandas, organizado con motivo del viaje de S. M. a esta capital.

El regreso del Rey

Salamanca 7.—S. M. el Rey saldrá para Alba de Tormes hoy domingo por la mañana en automóvil, y de allí marchará, también en auto, para Avila, en donde permanecerá algunas horas, saliendo luego para Madrid, llegando a las diez de la noche.

EVILLA

La corrida regia

Sevilla 7.—Después de grandes trabajos e ha ultimado el cartel de la corrida benéfica que tendrá lugar en esta capital con motivo de la entrega de la bandera a los regulares de Ceuta.

R. I. + P. A.
PRIMER ANIVERSARIO
LA ILMA. SEÑORA
D.ª Josefina Huici y Labayen
Falleció el 8 de Octubre de 1921

Todas las misas que se celebren el lunes 9 en la iglesia parroquial de la Trinidad serán aplicadas por el alma de dicha ilustrísima señora.

Su afligido esposo don Patricio López González de Canales, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Estómago-Intestino-Higado
Especialista: Bernal Blancart.—Consulta de 10 a 12.—Marqués de Boff, núm. 1 (cerca de Gondomar).

CAFE "LA PERLA"
Establecimiento de primer orden, en el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, el grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con platos a 600.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Cursos: Café Suizo.

Hijo de Sánchez Gama
GONDOMAR, 5
Auto-plano.—Plano de los mejores marcos de aluminio y americanos.—Ventas y cobro de auto y plomo.

HIJOS DE GREGORIO TAJUELO
Teléfono 430 ACEITES DE OLIVA Córdoba

"LA UNION," Y "EL FENIX ESPAÑOL,"
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PSETAS, completamente desembolsada

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.
Subdirección para Córdoba y su provincia: Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

Pedro López e Hijos
BANQUEROS
APARTADO N.º 1.—TELÉFONO 44.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.
Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoniaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Vitícolas. Azufres. Anhídrido Sulfuroso. Acidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito Sosa. Silicatos. Colas Fuertes y Líquidas. Gelatinas. Azul de Ullman. Perfumerías de Luz y Vainilla. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados—Textiles—Linos y Quitas Tejidos. Textiles. Mixtos Textiles. Yute, Arzobispo, Arpilleras, Lanas, Sacos, Costales, Alfas Esteras, Pesisilos, Esterillos, etc., etc.

Abonos compuestos "Pañarroya" y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (París) Agencia exclusiva de venta.
Id. de Usinas de L'Atlonon (Alsacia)

Depositarío: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA
Avenida de Cavalejas, 10

CLINICA RONCAL
Médico internista por oposición del Hospital provincial.—Especialista en garganta, nariz y oído.

Braulio Laportilla, 3 principal, consulta de 1 a 3.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CENTIMOS INSERCIÓN

GRAN TEATRO.—Espectáculo preferido por el público selecto
Función para hoy domingo 8 de octubre de 1922.
A las seis y media de la tarde. Formidable Matinée de Cine y Varietés.—Estreno del episodio 10. titulado El Narqués de Santa Foire y exhibición del 6.º de la colosal serie francesa en 12 episodios. El hombre de las tres caras, según la novela del gran Mr. Arthur Bernés.
—Estreno de la descacharante comedia en dos actos Se empujó la chica, por el rey de la risa Yemasin. Grandioso éxito de risa.—Éxito enorme de la monumental atracción española TRUPE MEXICANA ALEXIS y del fenomenal musical FRANCIS, número compuesto de veinte señoras y tres caballeros. Verdadero acontecimiento artístico.—Durante las proyecciones selectas composiciones musicales.
A las nueve de la noche.—El mismo programa.

IDEAL-CINEMA
Espectáculo preferido por el público selecto
Función para hoy domingo 8 de octubre de 1922.
A las seis y media de la tarde. Gran Matinée.—Tomando parte todos los artistas.—Estreno del 6.º episodio de la monumental producción cinematográfica, cuyo protagonista es el renombrado actor Elmo Láncois. El disco en llamas y exhibición del 5.º
—Por la noche a las nueve en unete. Exhibición de los episodios 5.º y 6.º de la notabilísima producción cinematográfica El disco en llamas.—Éxito grandioso de la notable pareja de bailarines Adelia y Oaucha.—Despedida de la notable cancionista Pilar Deloy.—Éxito de la gran atracción Leilita Navarro y Gran Arctine.—Para precios y detalles véanse las programaciones del salón.

SALON RAMIREZ.—Función para hoy domingo 8 de octubre 1922
A las seis y media de la tarde. Gran Matinée.—Tomando parte todos los artistas.—Estreno del 6.º episodio de la monumental producción cinematográfica, cuyo protagonista es el renombrado actor Elmo Láncois. El disco en llamas y exhibición del 5.º
—Por la noche a las nueve en unete. Exhibición de los episodios 5.º y 6.º de la notabilísima producción cinematográfica El disco en llamas.—Éxito grandioso de la notable pareja de bailarines Adelia y Oaucha.—Despedida de la notable cancionista Pilar Deloy.—Éxito de la gran atracción Leilita Navarro y Gran Arctine.—Para precios y detalles véanse las programaciones del salón.

Quilias esteéricas y velas de todas clases.—Depósito de la fábrica E. Berná Catalina de Alcofan. Precios especiales para el comercio, al que se le servirá cualquier cantidad puesta, sin más gastos, sobre el mostrador del cliente. Precios de fábrica. Antonio del Pozo Reloj, 1. Teléfono, 100.
Representantes activos se necesitan en los pueblos de la provincia. Diríjanse indicando referencias a almacén de carbones Soto Antonio. Plaza de España sin número.
Se desea comprar una báscula usada. Razón Veldquez Rosco número 4.
Desea mato, se vende una semianueva de acreditada marca y muy cómoda. Realejo 66 (despacho).

Almuerzo.—Cenas, cómoda, mesas de oche, espejo, sillas de regilla, mesa antia, cunas, dormitorio de señora, aparador, rca de comedor y otros. Muñoz Capilla, número 6.
En Sevilla se vende automóvil Chevrolet. Razón, Carlos Felón, Trastámara 4.
En la Buca «El Carrasco», de este término, se vende un enfriador de alcohol y otros aparatos. Para tratar, con Victoriano Martín, Luciano 26 y 30.
Se vende motor y estufa. Dan rán, Calle Juan Palo número 6.
Se arrienda departamento propio para habitación, con vivienda. Propia para tratar. Razón, Don Gomez sin número.

Se vende un motor alemán de gasolina, seminuevo, de seis caballos, con todos sus accesorios, por la mitad de precio. Para verlo y tratar en el despacho de los señores Trenas y Fernández, Alfonso XIII número 6, Córdoba.
Se arrienda desde el día diez bajo Avenida de América, casa General Monroy, frente a la Estación. Horas para verlo de diez a doce y media.
Desfilados, se curan con el Cerba Serol de Nerza, producto alemán. Farmacia Martín.
Ama de cría, se ofrece para casa de los padres dentro de la capital, primeriza, con 18 años. Razón Arenillas, 35.
Muebles con gran rebaja de precios: cómodas de 100 pesetas, sillas desde 3 pesetas, y otros artículos, en la tienda de José Anajar, en la calle de Gutiérrez de los Ríos núm. 18.
Cheli.—Gasolina perfecta, petróleo, kerosina y sus derivados. Gasolina a 072 litro en el local para la venta situado en el taller de reparaciones, el «Motor», frente a pequeña velocidad, servida a domicilio a 673. Para informes y pedidos a Francisco Fernández, León Paredes, 29, 2.º planta. Teléfono 630.—Córdoba.
Antonio Franco, puñet.
Zamorano 4
Ama de cría primeriza, se ofrece. Informa el corresponsal de LA VOZ en Homacuelos.